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       Тематика: Інші професійні науки 

РОЗРОБКА ДИНАМІЧНИХ ТЕСТІВ ДЛЯ ТРЕНУВАННЯ М’ЯЗІВ ОЧЕЙ 

ТА РОЗВИТКУ УВАГИ 

Костін Д.О. 

Харківський національний університет радіоелектроніки,  

асистент кафедри біомедичної інженерії 

 

Усі сфери діяльності людини сучасного суспільства важко уявити без 

використання інформаційних технологій [1 с. 72]. В медицині інформаційні 

технології знаходять застосування під час лікування [2 c. 63], діагностування  

[3 с. 102], тестування [4 с. 215] та в інших задачах. Постійне застосування 

різноманітних цифрових пристроїв із яскравим підсвічуванням екранів 

призводить до різкого збільшення кількості людей, що страждають  різними 

порушеннями гостроти зору, синдромом «сухого ока», малорозвиненістю косих 

м’язів очей та ін. [5, с. 627]. Зростання цих розладів зорової сфери серед 

дорослого населення та їх наявність особливо у дітей стає вельми актуальною 

темою для дослідження. Тому виникає необхідність розробки динамічних 

тестів із використанням сучасних графічних або сенсорних пристроїв 

тренування м’язів очей, з метою запобігання їх швидкого стомлення, особливо 

під час професійної діяльності, де потрібна максимальна концентрація уваги та 

зосередженість [6, с. 81]. 

Процес тестування організовується як єдина система інтерактивної 

взаємодії між учасником та фахівцем [6, с. 82]. Завдання були розроблені таким 

чином, щоб траєкторії руху відповідали всій робочій області графічного 

інтерфейсу на різних кінцях екрану. 

Динамічні тести були розроблені у ігровій формі із реалізацією більш ніж 

100-та варіацій траєкторій руху різної кількості об’єктів. Програмування 

тестових завдань здійснюється за допомогою анімаційної техніки, де 

реєструються показники запам’ятовування під час повторення шаблонів, уваги 
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під час руху малих графічних фігур у вигляді «завад», швидкості реакції, 

правильності виконання тестів. Графічний інтерфейс програмного засобу має 

гнучку адаптацію фону та кольорову гаму головного і допоміжних об’єктів, що 

дозволяє виконати її налаштування індивідуально для кожного учасника, в 

залежності від його віку, кольорового сприйняття та психоемоційного стану. 

Вектор зміщення динамічної фігури задається в декартовій системі 

координат, стартує із початкових (0;0), з кроком h=5 пікселів та випадковою 

швидкістю руху v(Х) та v(У) наприклад на відрізку [-5; 5], виконується за 

допомогою наступного виразу: 
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На рис. 1 та 2 зображені приклади розроблених динамічних тестів для 

тренування м’язів очей та розвитку уваги з різною конфігурацією.  

     

Рисунок 1 – Приклад розробленого графічного інтерфейсу динамічного тесту із 

одним об’єктом, що рухається за заданою траєкторією 

       

Рисунок 2 – Варіанти розроблених динамічних тестів для тренування м’язів 

очей та концентрації уваги з різною кількістю об’єктів 
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Розроблений програмний засіб автоматично реєструє кількість 

переглянутих та пропущених, правильно і помилково виконаних тестів. 

Результати тестування були узагальнені у вигляді порівняльних характеристик. 
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